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Hospodářství USA rostlo 
Ekonomika Spojených států ve čtvrtém 

čtvrtletí vzrostla na mezikvartální bázi anuali-
zovaně o 5,7 %, tedy nejvýraznějším tempem 
za více než šest let. Výsledek byl velkým pře-
kvapením, ale na výsledku se značně podílela 
pomalejší likvidace podnikových zásob, což 
naznačuje rostoucí obtíže americké podnikové 
sféry v prodeji vlastní produkce. 

V roce 2009 si americké hospodářství ode-
psalo 2,4 %, což je nejhorší výsledek od roku 
1946. Z důvodu očekávaného růstu americké 
ekonomiky pro letošní rok ve výši 2,7 % je jen 
otázkou času, kdy se začne snižovat míra ne-
zaměstnanosti. 

Internet porazil noviny 
Češi získávají informace nejčastěji z televize 

a internetu. Vyplývá to z průzkumu společnos-
ti Median. Podle zjištění agentury 55,5 % 
respondentů považuje jako hlavní zdroj infor-
mací televizi. Hned na druhém místě je inter-
net, který využívá na 38 % lidí, ten tak překo-
nal i tradiční noviny, které zvolilo na 30 % 
dotázaných. 

Světové ekonomické fórum 
Světoví finančníci, politici, podnikatelé, 

diplomaté a celebrity se sjeli na každoroční 
rokování ve švýcarském letovisku Davos. 
Schůzky v rámci Světového ekonomického 
fóra se zde letos konají již počtyřicáté.  

Únor měsícem pojištění 
Česká asociace pojišťoven (ČAP) zahajuje 

již potřetí informační kampaň „Únor měsíc 
pojištění“. Jejím cílem je předat veřejnosti 
praktické informace o životním pojištění, 
zaměřené na pojištění rizik. „Zájem o životní 
pojištění stoupá, dlouhodobě ale přetrvává 
negativní trend v nedostatečném krytí rizik,“ 
říká Tomáš Síkora, výkonný ředitel ČAP.  

Kellner v elitní skupině podnikatelů 
Prestižní britský deník The Financial Times 

sestavil skupinu 50 nejvýznamnějších podni-
katelů z rozvíjejících se zemí, kteří výrazně 
přispívají k silnému ekonomickému růstu 
svých regionů. Do vybrané společnosti zařadil 
i nejbohatšího Čecha Petra Kellnera, majitele 
finanční skupiny PPF.  

Závěrečný lednový týden sice nijak neoslnil, ale 300 milionů nebyl nejen nejhorší, ale dokonce 
patřil k těm lepším týdnům. Ovšem za tu cenu, že víc než záchrana přišla od zajištěných fondů. Ty 
samy totiž dosáhly prodeje téměř 400 milionů korun. Je tedy jasné, že z těch ostatních musely 
některé dost ztrácet. 

Jestliže se tedy zdálo, že se naši investoři už začali loni na podzim vzpamatovávat, nemusí to být 
vůbec realitou. Na druhou stranu 100milionový odliv z akciových fondů může být „jen“ krátkodo-
bou reakcí na obrat akciových trhů 
z poslední dekády ledna. Ostatně i loni 
na podzim přišlo „nových“ peněz do 
fondů jen půldruha miliardy korun. 
Z tohoto pohledu vypadá lednový příliv 
1,1 miliardy korun stále spíš slibně. 

Loni popularita zajištěných zdánlivě 
silně klesla – i je postihl 4miliardový 
odliv. Bylo to však způsobeno zejména 
tím, že končilo investiční období řady 
fondů z období boomu jejich největší 
slávy z let 2004–2005. Investiční společ-
nosti se tedy snaží nabídnout určitý kom-
promis mezi klasicky zajištěnými fondy 
a variantou fondů s určitou ochranou, kterým se někdy říká chráněné. Jde většinou o fondy, které 
nejsou založeny na termínované opci navázané na některé podkladové aktivum (index, cenu), ale 
na aktivní správě portfolia. Tedy v principu: základ v dluhopisech a menší část investují do aktuál-
ně perspektivního trhu (komodity, akcie, high-yeald bondy) s tím, že tyto části lze rychle prodat, 
když se situace změní. 

K těmto novinkám lze nyní počítat ING Multifond Aktiv V5, který chce dosáhnout čistý roční 
výnos +2 % nad výnosy peněžních účtů, zejména však ČSOB 1-2-3 Invest. Celým názvem Opti-
mum Fund ČSOB 1-2-3 Invest 02/2010 je totiž dokonce určitým „mostem“ mezi spořením a inves-

Fondy jen zajištěné, akcie zamrzly 

Bankám jsme v prosinci nadělili 27 miliard 
Po sedmiměsíčním půstu se konečně banky 

dočkaly v prosinci, kdy lidé museli zaplatit 
stavební spoření, kam přinesli téměř 19 mili-
ard, a menšími vánočními útratami ještě ušetři-
li dalších 8 miliard na účty. 

Přesto ovšem nelze hovořit o nějaké obecněj-
ší vlně úspor a zejména druhé pololetí loňské-
ho roku dále ani nenazna-
čuje, že by se domácnosti 
nějak razantně vrhly na 
spoření nebo měnily své 
spořicí chování. Od května 
do konce listopadu se totiž 
tempo růstu vkladů téměř 
zcela zastavilo, když se 
jejich výše plazila vzhůru 
průměrně jen jedinou mili-
ardou měsíčně. 

Loňský rok nicméně 
můžeme označit bez přehá-
nění jako rok bankovních 
vkladů zejména díky prv-
ním loňským měsícům, kdy po explozi nejisto-
ty finanční krize státy zvýšily limity pojištění 
vkladů. 

Celkem české domácnosti do bank na různé 
typy účtů za loňský rok přinesly 120 miliard 
korun, přičemž jednoznačně vítězily netermí-

nované vklady s 95 miliardami korun. Za po-
zornost stojí zejména přílivová „vlna“ začátku 
roku, kdy jen za první 4 měsíce domácnosti 
uložily přes 85 miliard korun (z toho více než 
58 miliard na běžné účty). Tato vlna evidentně 
absorbovala jak uložení části peněz držených 
v hotovosti (včetně bezpečnostních schránek), 

tak z fondů, z nichž si jen 
za půlrok na přelomu let 
08/09 lidé „vyzvedli“ přes 
40 miliard korun. 
Naše domácnosti mají tedy 
již v bankách (včetně sta-
vebních spořitelen) uloženo 
1465 miliard korun. Z toho 
je téměř 700 miliard na 
běžných účtech a 413 mili-
ard Kč ve stavebním spoře-
ní. Dominance běžných 
účtů netěší banky, a protože 
si uvědomují, nakolik si 
lidé cení likvidity (mít 

peníze „po ruce“), pokoušejí se vyjít jim vstříc, 
jako např. ČSOB svým novým termínovaným 
vkladem Plus. Ten nabízí klientům, že si může 
během trvání dvouleté nebo tříleté smlouvy 
kdykoli okamžitě vybrat až 20 % vložené sumy 
bez jakékoliv sankce, třeba i na několikrát. 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Dluhy domácností vzrostly na 983,3 miliardy korun  
Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí se během loňského prosince proti konci 

listopadu opět zvýšily. Vzrostly o 10,81 mld. Kč na 983,32 mld. Kč. Za poslední rok domácnosti 
zvýšily své zadlužení o 103,1 mld. Kč. Vyplývá to z údajů České národní banky. Zadluženost pod-
niků v prosinci meziročně klesla o téměř 88 mld. Kč na 921,727 mld. Kč. Proti listopadu úvěry 
tuzemských firem klesly o 20,39 mld. Kč. 

Čekia: Do daňových rájů odešlo 2153 českých firem  
Počet českých společností, které sídlí na 

místech považovaných za daňové ráje, loni 
stoupl nejvíce za poslední čtyři roky o 2153 na 
11 143. Vyplývá to z databází a výpočtů České 
kapitálové informační agentury (Čekia).  
V daňovém ráji tak má nyní podle agentury 
sídlo 3,45 % z 323 tisíc společností působících 
v ČR. K nejatraktivnějším daňovým rájům 
patří Nizozemsko, Kypr, Lucembursko. Nej-
větší relativní přírůstek loni podle statistik 
zaznamenaly Panama a Belize. K úbytku nao-
pak došlo v případě Nizozemských Antil, 
Lichtenštejnska a Britských Panenských ostro-
vů. „V prvním pololetí loňského roku jsme pozorovali jen nízký zájem, když do daňového ráje 
přesídlilo pouze 154 společností, nicméně v druhé polovině roku se aktivita firem prudce zvýšila. 
To mimo jiné souvisí s nejistou politickou situací v ČR a tlakem na zvyšování daní v důsledku 
nutnosti sanace státního rozpočtu,“ uvedla analytička společnosti Čekia Petra Štěpánová.  

Průmysl poprvé od září 2008 rostl 
Tuzemská průmyslová produkce se loni v prosinci podle průběžných údajů ČSÚ poprvé od před-

loňského září meziročně zvýšila, a to o 2,1 %. Ještě loni v listopadu průmyslová produkce podle 
revidovaných údajů meziročně klesla o 0,1 % po říjnovém poklesu o 7,2 %. Oznámil to Český 
statistický úřad. 

Vláda chce dostat deficit pod tři procenta HDP do roku 2014  
Vláda chce dostat deficit veřejných rozpočtů pod 3 % HDP nejpozději v roce 2014, řekl po jed-

nání o konvergenčním programu premiér Jan Fischer. Schůzky se zúčastnili ministr financí Eduard 
Janota a šéf občanských demokratů Mirek Topolánek, který řekl, že v tom má vláda absolutní pod-
poru ODS.  

Janota: Dluhopisy pro občany půjdou k ledu  
Ministr financí Eduard Janota se podle deníku E15 rozhodl, že dá k ledu emisi dluhopisů pro 

občany. „Nebudu ji aktivně prosazovat, jen její plán formálně připravím,“ řekl E15 Janota. Roz-
hodl se poté, co jeho záměr nenalezl odezvu ani u dvou nejsilnějších politických stran. Banky a 
Burza cenných papírů brojily proti dluhopisům pro občany už delší čas, píše E15. 

Tomšík: Zvýšení sazeb přijde nejdříve ve třetím čtvrtletí 
Česká centrální banka zřejmě nepřistoupí ke zvýšení úrokových sazeb dříve, než ve třetím čtvrt-

letí roku. Uvedl to člen bankovní rady ČNB Vladimír Tomšík pro Bloomberg s tím, že posilující 
koruna tlumí inflační tlaky, což tvůrcům měnové politiky poskytuje širší prostor po její pozvolnější 
utahování. „Zvýšení sazeb zřejmě přijde nejdříve ve třetím čtvrtletí,“ uvedl Tomšík s tím, že osob-
ně „vidí prostor pro pozdější zvýšení sazeb proti odhadu z listopadu“. V listopadu 2009 ČNB na-
značovala zvýšení sazeb ve druhém čtvrtletí roku.  

EKONOMIKA 

FED nezměnil základní úrok 
Americká centrální banka nechala základní 

úrokovou sazbu na rekordním minimu v pá-
smu 0 až 0,25 % a naznačila, že ji tak nechá 
delší dobu. V hodnocení výhledu ekonomiky 
je FED nepatrně optimističtější a uvedl, že 
hospodářství prochází umírněným oživením.  

V čele Fedu dál Bernanke 
Současný šéf americké centrální banky 

(FED) Ben Bernanke stane v jejím čele i ve 
druhém funkčním období. Americký Senát 
schválil jeho nominaci. Současné funkční 
období Bernankemu skončilo koncem ledna.  

V eurozóně každý desátý bez práce 
Nezaměstnanost v eurozóně i v Evropské 

unii se v prosinci opět zhoršila. V prosinci  
v unijních zemích platících eurem stoupla na 
10 %, což je nejvíce od srpna 1998. V celé EU 
činila 9,6 %, což je nejhorší výsledek od ledna 
2000, odkdy se tyto údaje vedou. Informoval  
o tom Evropský statistický úřad.  

Maďarsko snížilo úrokové sazby  
Maďarská centrální banka snížila svou klí-

čovou úrokovou sazbu o čtvrt procentního 
bodu na rovných 6 %. Sazba se tak vrátila na 
rekordní minimum, na kterém byla naposledy 
od září 2005 do června 2006.  

Řecku nehrozí státní bankrot 
Nad Řeckem se nevznáší riziko státního 

bankrotu a nehrozí ani, že by země vystoupila 
z eurozóny. Na Světovém ekonomickém fóru 
v Davosu to řekl komisař EU pro hospodářské 
a měnové záležitosti Joaquín Almunia. Řecko 
má vážné rozpočtové problémy a valí se na 
něj kritika od některých členů eurozóny, hlav-
ně z Německa. „Řecko nevyhlásí státní 
bankrot. Prosím. V eurozóně státní bankrot 
neexistuje,“ řekl Almunia ve finanční televizi 
Bloomberg. „V žádném případě,“ řekl Almu-
nia na dotaz, zda existuje možnost, že Řecko  
z eurozóny vystoupí. „Bylo by šílené snažit se 
řešit problémy, které má Řecko, mimo eurozó-
nu,“ dodal komisař. 

Většina akciových trhů uzavřela 
první letošní měsíc ve ztrátě 

Většina akciových trhů uzavře leden se 
značnými ztrátami, které jsou nejvýraznější na 
mladých trzích, jako je Indie a Čína. Ztrátám 
se nevyhnuly ani burzy v západní Evropě nebo 
ve Spojených státech, jednou z mála výjimek 
je naopak burza v Praze, která je ve více než 
5% zisku. Začátek roku byl přitom pro akcie 
úspěšný a prakticky až do poloviny roku se 
hlavní indexy zvyšovaly. Řada z nich se ocitla 
nejvýše za více než rok. Změna nálady je vý-
sledkem nervozity investorů kvůli dluhům 
některých evropských zemí, stejně jako zkla-

továním, protože nabízí okamžitou dostupnost – možnost vyzvednutí – vložených peněz (výstupní 
poplatek je jen 0,25 %). 

Ovšem za to, že klient neuvazuje peníze na několik let, nemůže čekat ani plné průběžné zajištění. 
Protože jde o fond otevřeného typu se standardním odkupem (vyzvednutím peněz) do tří dnů, měl 
by si také uvědomit, co v názvu znamená ono „1-2-3“, tedy přece jen perspektivu na 3 roky – ga-
rance ochrany výplaty vložené investice totiž platí až vždy ke konci tříleté lhůty.  

Akciové trhy vypadaly z počátku roku velmi nadějně, nakonec však americké indexy ztratily 
přes 3,5 %. Pražský PX také sice za posledních deset dnů podobně tratil, ale přesto je stále ještě za 
leden 5,3 % v plusu.  

(Pokračování ze stránky 1) 

(Pokračování na stránce 3) 
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mání nad výsledky hospodaření části firem  
v odvětví vyspělých technologií. „Předpo-
kládáme, že tato korekce bude krátká a rychlá. 
Teď je na trhu velký zmatek,“ řekl analytik 
investiční společnosti UOB Asset Manage-
ment Mark Tan. „Likvidita i ekonomické indi-
kátory jsou pořád dobré, takže je to korekce na 
relativně příznivém trhu,“ řekl.  

Leden podle jedné z teorií určuje, jak bude 
vypadat celý rok. Pokud tedy akcie v první 
polovině měsíce prudce rostly a ve druhé kle-
saly, znamenalo by to, že na konci roku budou 
trhy rovněž klesat. 

UniCredit: Špatné úvěry v zemích 
východní Evropy už neporostou  

Objem nesplácených úvěrů v zemích střední 
a východní Evropy se v letošním roce zřejmě 
dostane na maximum a dál už se zvyšovat 
nebude. Na Světovém ekonomickém fóru  
v Davosu to řekl náměstek ředitele italské 
banky UniCredit Sergio Ermotti. UniCredit je 
v nových zemích EU největší úvěrovou insti-
tucí. „Můžeme klidně říci, že v průběhu roku 
2010 zaznamenáme kulminaci. U tvorby re-
zerv jsme tento efekt měli pravděpodobně už  
v roce 2009. Situace ve východní Evropě se 
zcela zřetelně začíná normalizovat,“ podotkl 
Ermotti v rozhovoru s agenturou Reuters. 

Senát zamítl komisi  
pro krocení deficitu 

Americký Senát zamítl vznik komise, jež 
měla navrhnout způsoby snížení hrozivých 
schodků amerického rozpočtu. Vytvoření 
zvláštní komise, ve které měli zasednout zá-
stupci republikánů i demokratů, podpořil pre-
zident Barack Obama. Ve svém prohlášení 
uvedl, že země kvůli hospodářské recesi čelí 
velmi vážné fiskální situaci.  

Bill Gates: Ekonomika se bude 
vzpamatovávat léta  

Spoluzakladatel americké softwarové spo-
lečnosti Microsoft a nyní nejbohatší člověk 
planety Bill Gates předpokládá, že americká 
ekonomika se může z nynější krize zotavovat i 
řadu let. Podle Gatese je nutné počítat i se 
zvyšováním daní, pokud si mají Spojené státy 
dát veřejné finance do pořádku a zbavit se 
vysokého rozpočtového deficitu. 

Německá ekonomika klesla o 5 %  
Německá ekonomika loni klesla o 5 %, což 

je nejhorší výsledek od druhé světové války. 
Výrazně klesal dovoz i vývoz.  

Inflace v EU v prosinci zrychlila 
Spotřebitelské ceny v eurozóně v prosinci 

vzrostly o 0,3 %, zatímco roční míra inflace se 
zvýšila na 0,9 z listopadových 0,5 %. V celé 
unii ceny za prosinec vzrostly jen o 0,2 %, ale 
roční míra inflace se zvýšila na 1,4 z listopa-
dových 1,0 %. 

(Pokračování ze stránky 2) 

Platební karty nepoužívá jen třináct procent Čechů  
Žádnou platební kartu nevyužívá 13 % Čechů. 

Používání karet ale stále roste, protože před třemi 
roky nevyužívalo žádnou platební kartu 28 % lidí. 
Vyplývá to z průzkumu, o němž informoval mana-
žer pro produktovou strategii GE Money Bank 
Radek Hubený. Dvě a více karet aktivně podle 
průzkumu používá zhruba desetina populace. Češi 
používají platební kartu stále častěji vedle výběru 
hotovosti z bankomatu k platbám v obchodech. 
Pouze k výběru hotovosti využívá kartu 16 % lidí, 
zatímco v roce 2006 to bylo 28 % držitelů karty. 
Více než čtyři pětiny v současnosti využívá kartu k výběru z bankomatů i placení u obchodníků. 
Platební karty využívají podle průzkumu lidé především na nákup potravin. Ty tvoří polovinu 
všech transakcí. Následuje nákup oblečení a obuvi, pohonných hmot a vybavení domácnosti.  

MMR: Poskytnuté hypotéky loni v ČR klesly  
Tuzemské banky v roce 2009 poskytly občanům hypotéky za 73,85 mld. Kč. Ve srovnání  

s rokem 2008 je to pokles o 39 %. Uvedlo to ministerstvo pro místní rozvoj. Předloni hypoteční 
banky podle aktualizovaných čísel MMR půjčily občanům 120,09 mld. Kč. Banky očekávaly pro-
pad loňského trhu o 40 %, pro letošní rok odhadují mírný růst.  

AXA Bank Europe se představí na českém trhu 
Finanční skupina AXA oznámila, že už 2. února v Praze představí své záměry s nově vznikající 

pobočkou AXA Bank Europe v Česku a nabídku jejích produktů. Šéfem nové české banky bude 
Petr Skok, který byl dlouholetým pracovníkem Komerční banky. Skupina AXA má dosud v Česku 
pojišťovnu, penzijní fond a prodej vlastních podílových fondů. Záměr spustit vlastní banku v Čes-
ku potvrdil mluvčí české skupiny Marek Zeman HN už loni v prosinci. AXA banka se podle něj 
soustředí na vklady, další podrobnosti chystaných služeb však nechtěl zveřejnit. „Chceme přede-
vším zaujmout klienty, kteří inkasují třeba pojistku, aby nám s penězi neodcházeli,“ uvedl Zeman  
v prosinci. Vedle internetové banky budou mít klienti k dispozici i dvacítku poboček pojišťovny.  

Zájem o pojištění hypoték se zvyšuje 
Lidé jsou v době hospodářského poklesu zodpovědnější při sjednávání hypotečních úvěrů a čas-

těji si své hypotéky pojišťují, ukazují data Hypoteční banky, specialisty na poskytování hypoteč-
ních úvěrů. Hypoteční banka včetně svých partnerů i přes celkový pokles hypotečního trhu v loň-
ském roce zaznamenala rostoucí zájem o pojištění hypotéky. Zatímco v roce 2007 evidovala banka 
pojištění hypotéky jen u 29 % nově poskytnutých úvěrů, v loňském roce si k novým úvěrům sjed-
nalo pojištění již 35 % nových klientů.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Pojištení Vital Invest: Nové možnosti investování  
V rámci nové investiční strategie produktu VITAL Invest budou mít klienti možnost investovat 

do Zajištěného fondu Forte 2 a získat tak dlouhodobý výnos až 52 % po osmi letech (s garantova-
ným výnosem 6,5 % p.a. pro první dva roky). Upisovací období fondu trvá od 18. ledna do 30. 
dubna 2010 (nebo do vyprodání tranše). 

Kde Češi investují nejvíce?  
Jeden z průzkumů agentury STEM/MARK uvádí, že v ČR investuje do podílových fondů při-

bližně desetina obyvatel. Ze statistiky investiční společnosti ČP INVEST ze skupiny Generali PPF 
Holding vyplývá, že největší počet investorů je v Jihomoravském kraji, kde má ČP INVEST zhru-
ba 20 % klientů. Obyvatelé jižní Moravy preferují podílové fondy zaměřené na korporátní dluhopi-
sy a ropné odvětví. Druhou příčku v počtu investorů zaujímá Moravskoslezský kraj, nejméně nao-
pak investují lidé v kraji Plzeňském a Karlovarském, zato však s nejvyšší průměrnou investicí.  

Privatbanka vydala dluhopisy  
Privatbanka, která patří finanční skupině Penta, vydala na tuzemském trhu dluhopisy za 200 mil. 

Kč určené na expanzi a investice sítě lékáren Dr. Max. Lékárny rovněž patří do portfolia finanční 
skupiny Penta. Privatbanka rovněž vydala emisi dluhopisů Dr. Max na slovenském trhu, a to  
v objemu 20 mil. eur (asi 518 mil. Kč). Dluhopisy mají výnosnost 8 % ročně a splatnost tři roky. 
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MMF a IIF varují před přílivem  
kapitálu na rozvojové trhy  

Dvě přední světové finanční organizace 
varovaly před silným přílivem soukromého 
kapitálu ze Západu na rozvojové trhy. Doporu-
čily politikům, aby tomu začali věnovat pozor-
nost. MMF uvedl, že kvůli rapidnímu přítoku 
levných peněz do mladých tržních ekonomik 
hrozí přehřátí cen akcií a dalších investičních 
aktiv, které by mohlo skončit novou „bubli-
nou“ a další finanční krizí. Institut mezinárod-
ních financí (IIF) odhadl, že příliv tohoto ka-
pitálu do zemí jako Čína a Brazílie letos 
vzroste o plné dvě třetiny.  

Řecko se snaží prodat Číně  
dluhopisy  
Řecko láká Čínu, aby mu pomohla s jeho 

fiskální krizí a s financováním prudce rostou-
cího státního dluhu. Atény se snaží Pekingu 
prodat vládní dluhopisy v sumě až 25 mld. eur 
(zhruba 653 mld. Kč), napsal  britský list Fi-
nancial Times. Zájem o využití vysokých 
čínských peněžních rezerv potvrdil listu The 
Wall Street Journal (WSJ) řecký ministr finan-
cí Jorgos Papakonstantinu. 

Investiční fondy v USA zažalovaly 
Porsche  

Skupina investičních fondů v USA zažalova-
la německou skupinu Porsche a její bývalé 
šéfy za údajné klamání investorů při pokusu 
převzít Volkswagen v roce 2008. Fondy uvá-
dějí, že je snaha Porsche připravila o více než 
1 mld. USD.  

Většina šéfů věří v letošní  
hospodářský růst 

Většina šéfů světových firem je přesvědče-
na, že svět se vyhnul dlouhé ekonomické rece-
si a letošním rokem nastolí nové období hos-
podářského růstu. Obávají se však, že zvýšené 
vládní zásahy do ekonomiky a trend nastolo-
vat přemrštěné regulace povede ke zpomalení 
ekonomického oživení. Plyne to z průzkumu, 
který pro letošní Světové ekonomické fórum  
v Davosu vypracoval PricewaterhouseCoopers 
(PwC). Optimismus ohledně letošní ekono-
mické situace vyjádřily v průzkumu více než 
čtyři pětiny dotázaných firemních ředitelů, což 
je radikální obrat proti loňské atmosféře hlu-
bokého pesimismu. Podíl pesimistických od-
povědí ohledně růstových vyhlídek letošního 
roku klesl proti loňsku o polovinu na 18 %, 
zatímco podíl velmi optimistických vyjádření 
vzrostl na 31 %. Podnikatelští lídři mají 
zejména obavy z populistických vládních 
zákroků proti finančnímu sektoru, jaké nedáv-
no ohlásil americký prezident Barack Obama.  

Transakce kartami České spořitelny za 346 miliard korun 
V loňském roce provedli držitelé platebních karet České spořitelny 164 milionů transakcí v obje-

mu 346 mld. Kč. To je zhruba stejný objem jako v roce 2008 (+ 0,4 %). Ačkoli i loni klienti vybrali 
nejvíce peněz z bankomatů (78 % z celkového objemu transakcí), tvořily hotovostní výběry jen 
necelou polovinu z celkového počtu transakcí (49 %). Ukazuje to na stále rostoucí oblibu bezhoto-
vostních plateb, kterých klienti provedli v objemu o 9 % více než v roce 2008. Meziročně se také  
o 30 % zvýšil objem plateb kartou realizovaných přes internet. Na jednu platební kartu ČS loni 
připadlo v průměru 50 transakcí. 

Moravský Peněžní Ústav se orientuje na současné členy 
Moravský Peněžní Ústav (MPÚ) se stal za čtrnáct let působení na českém finančním trhu největ-

ším spořitelním družstvem v ČR. Bilanční suma dosáhla ke konci loňského roku 5,6 mld. Kč, což 
tvoří 30 % celého českého trhu družstevních záložen. Počet klientů i výše jejich vkladů stabilně 
roste. Ke konci roku 2009 měl MPÚ 7986 klientů. Kapitálové vybavení je charakterizováno hod-
notou 0,38 mld. Kč. 

Olympijský balíček od GE Money Bank s bonusem  
Olympijský balíček je akční novinka od GE Money Bank 

složená z vysoce úročeného spořicího účtu Genius II, all-
inclusive konta Genius Active nebo Gold a nové kreditní karty 
Visa s věrnostním programem bene+. S jeho založením každý 
klient navíc získává možnost obdržet bonus 2500 Kč. Stačí, 
když každý měsíc od února do července 2010 kreditní kartou 
Visa zaplatí nákupy v celkové výši alespoň 500 Kč. Tento 
výhodný soubor produktů GE Money Bank představuje v sou-
vislosti s olympijskými hrami ve Vancouveru jako partner 
Českého olympijského týmu. Výhodný Olympijský balíček mohou klienti získat v období od 1. do 
28. února 2010, tedy v měsíci konání zimní olympiády.  

Pojistný trh předčil prognózy 
Loňské únorové odhady České asociace pojišťoven (ČAP) naplnily očekávání pozitivních mezi-

ročních výsledků českého pojistného trhu za rok 2009. Ten sice proti roku 2008 zaznamenal zhru-
ba poloviční růst, přesto zásadně nepodlehl vlivům hospodářské krize. Celkový objem předepsané-
ho pojistného vzrostl meziročně o 2,5 % na 139,9 mld. Kč. Tempo růstu životního pojištění se 
meziročně zvýšilo o 5,1 %, u neživotního pojištění statistiky zaznamenaly stagnaci (+0,6 %).  

Zájem o životní pojištění roste, lidé ale málo kryjí rizika  
Zájem o životní pojištění v ČR sice neustále stoupá, dlouhodobě ale přetrvává negativní trend  

v nedostatečném krytí rizik, tvrdí výkonný ředitel České asociace pojišťoven (ČAP) Tomáš Síkora. 
Pojišťovny loni v životním pojištění vybraly 59,2 mld. Kč, což je o 5,1 % více než v roce 2008. 
Výsledky průzkumu, který uskutečnila ČAP loni v prosinci s agenturou Ipsos Tambor mezi tisícov-
kou respondentů, přinesly nepříliš potěšující zjištění o vnímání životních rizik a o znalostech po-
jistných produktů. Lidé prý vidí životní pojištění jako spořicí nástroj, a ne jako nástroj ke krytí 
životních rizik. Výše pojistné ochrany je často nedostatečná a neodpovídá skutečným potřebám 
klienta. Na 49 % dotázaných podceňuje význam životního pojištění a nemá jej sjednané – nejčastě-
ji mladí lidé do 29 let a naopak lidé starší 55 let (po 57 %). Téměř 70 % lidí si uzavírá životní po-
jištění z důvodu ochrany sebe a svých blízkých, statistiky však dokazují, že pouze čtvrtina z pojist-
ného v životním pojištění jde na rizika spojená se smrtí, úrazem, závažnou nemocí nebo invalidi-
tou. Zbylých 75 % pojistného míří na spoření či investice. Průzkum podle ČAP prokázal nesprávné 
chápání principů jednotlivých druhů životního pojištění (54 %) a nedostatečné pojistné krytí, které 
nemůže v případě pojistné události poskytnout odpovídající ochranu (76 %). Celkem 29 % dotazo-
vaných zaměňovalo produkty určené pro zabezpečení rizik s produkty s částečně spořicí složkou.  

S&P potvrdila České popjišťovně nejvyšší rating 
Mezinárodní ratingová agentura Standard & Poor´s v rámci svého pravidelného hodnocení potvr-

dila současný rating České pojišťovny A+ se stabilním výhledem. ČP tak má i nadále maximální 
možný rating, který lze u nás získat. Stejnou známkou je totiž ohodnocena i ČR. 
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